

首批200名“管理型”社工全部上岗

从事党务、财务、信息化等管理工作,参照公务员管理办法考核,各岗位年薪补贴5万元

本报讯 (记者魏铭言) 前日,随着北京市红十字会的12名社会工作者签署劳动合同,市社工委探索为民间社会组织购买的首批200名“管理型”社工已全部上岗。

这些社会工作者,通过红十字会、团市委等16家市级枢纽型社会组织招考,进入“没钱、没人,发展遇到瓶颈”的民间社会组织,从事党务、财务、信息化等管理工作。

92%具有本科以上学历

市社工委相关负责人介

绍,社会组织管理岗位由北京市社会建设专项资金购买,每个岗位每年给予5万元的年薪补贴。入职社会组织,可再根据实际情况,通过考核额外给予薪酬或奖励。

“这12名社工经过笔试、面试等层层考核,从270余名报名者中脱颖而出,92%的人具有本科以上学历。”北京市红十字会机关党委调研员孙勇军介绍,目前,这些社工已分别前往北京市红十字会蓝天救援队、北京保护健康协会、北京抗癌乐园和北京市红十字会造血干细胞志愿者

之家等,从事党务管理、行政文秘和理论研究工作。

暂无法解决户口问题

据介绍,红十字会首批招聘的12名社工,工资来自社会建设专项资金,包括五险一金在内,每人每年5万元,暂时还无法解决户口问题。

孙勇军说,社工的合同一年一签,参照公务员的管理办法,根据出勤、工作完成情况等考核。一旦有人与社会工作者身份不符或参与违法活动,其劳动合同会自动终止。

■ 追访

上岗后年薪5万享专业培训

“现在终于感觉没有后顾之忧了。”作为新晋社会工作者,代号“远山”的蓝天救援队长张勇感叹。此次,市红会为其业务主管的蓝天救援队争取了两个“社会组织管理岗位”,让两位老牌志愿者安心做团队的专职工作。

几年前,张勇在一家知识产权事务所工作,自打

2009年蓝天救援队成立后,他便辞了职,专职义务从事救援队的日常管理事务,个人生活只能靠积蓄支撑。

今后,张勇不仅享有含“五险”在内一年5万元工资,救援队也和红会联系更紧,将得到专业培训等扶持。

“我们这个团队非常特殊,既没有收费项目,也没有商业合作,平时每一次救

援行动的费用都是队员们自己出的。”张勇说,蓝天救援队因为经济问题制约,一直没能力招专职人员。全国60多支队伍2万多名队员,绝大多数是志愿者。“但我们要在各种突发事件中第一时间参与救援,需要在各地设有专职的联络人员,目前除北京,各地志愿者都是自己出人出钱”。



参观紫砂精品

昨日下午,“大栅栏琉璃厂老字号体验日系列活动”带部分市民走进北京紫砂艺术馆,参观了百余件精品紫砂展览,并学习紫砂鉴赏知识、制作技巧和制作流程。

新京报记者 薛璐 汤旻 摄影报道

曹雪芹故里文化景区开建

为海淀“三山五园”历史文化景区组成部分;第三届曹雪芹文化艺术节开幕

新京报讯 (记者蒋彦鑫) 北京植物园“曹雪芹西山故里文化景区”将于近期启动建设。昨日,第三届曹雪芹文化艺术节举行。据了解,该项目也是海淀“三山五园”历史文化景区的重要组成部分。

景区位于北京植物园内

海淀西山是曹雪芹当年创作红楼梦的主要居住地。现在,北京植物园内黄叶村曹雪芹纪念馆,就是按照曹雪芹当年生活居住的环境保留下来的。即将建设的“曹雪芹西山故里文化景区”也位于北京植物园范围内。

目前,以“北京的曹雪芹,世界的红楼梦”为主题的第三届曹雪芹文化艺术节,在北京植物园曹雪芹纪念馆拉开帷幕。海淀区相关负责人表示,希望通过举

办曹雪芹艺术节,开展以“红楼梦”为主题的系列文化活动,吸引更多的市民了解曹雪芹,达到传承与发扬中国优秀传统文化的目的。同时以曹雪芹文化艺术节为载体,推动海淀区“三山五园”历史文化景区的建设。

成立红楼梦文化发展联盟

本届曹雪芹文化艺术节集文化讲座、主题展览、艺术表演、小学生故事会、主题演出等活动于一体。除开幕式和闭幕式,以及作为特别演出的昆曲《续琵琶》外,还有12个雅俗共赏的文化活动。

同时,由北京曹雪芹学会发起,联合北京植物园“曹雪芹西山故里”历史文化景区等,成立了一个全国性的文化主题联盟:曹雪芹红楼梦文化发展联盟。

油漆桶薄铁皮制成“杀人”煤炉

取暖季即将到来,工商查获348件劣质煤炉,一旦堵满易造成煤气中毒

薄铁皮、油漆桶,这些材料也被用来制作燃煤炉具。取暖季即将到来,昌平工商分局昨天通报,在对经营民用燃煤炉具的摊点进行突击检查中,查获了348件涉嫌劣质“杀人煤炉”。



昌平工商分局查获的劣质煤炉。 通讯员 魏妍娜 摄

新京报讯 (记者廖爱玲 通讯员魏妍娜 秦鸿飞) 据昌平工商分局介绍,这是接到举报展开的检查,在两个仓库里存有7个品种约数百个劣质炉具,是经营者从河北周边购进存放在此,打算在冬季取暖时销售的,有的用薄铁皮制作,还有的炉具直接用油漆桶改装。

炉盘厚度不符没有烟囱

北京市轻工产品质量监督检验一站常务副站长李传和介绍,这些炉子烟道的高度和宽度都不够,炉盘尺寸和厚度也不达标,烟囱容易结垢,

一旦堵满容易造成煤气中毒。还有些炉子没有烟囱,更不符合北京地方标准要求。

购买炉具应查警示标志

昌平工商分局表示,2008年北京市就出台《民用燃煤取暖炉具安全要求》,凡进入北京市场的燃煤取暖炉具均应强制执行,并以此作为判定燃煤取暖炉具是否为劣质的重要依据。

北京工商提醒消费者,购买燃煤炉具时,要看炉具上是否贴有安全警示标志,定期检查炉体结构,小心煤气中毒。

三级巡视查成考作弊

2012成人高考开始,北京96340名考生参加考试

新京报讯 (记者杜丁) 昨天是2012年成人高考第一天,今年北京有96340名考生参加考试。为防作弊,143个考点不但启用了电子巡查等高科技手段,还启动了“三级巡视”制度。

所谓的“三级巡视”就是来自北京教育考试院,成人高校、各区县的巡视员将负责不同考区的巡视。昨天上午8时,109中学考点外,很多考生在校门口还拿着书本进行最后的温习。8

点半,开始进考场,监考老师在教室门口核准准考证、身份证,并在确认照片后放行考生入场。

据北京市教育考试院成招办介绍,今年成考期间北京不但启用了信号屏蔽仪,远程电子巡查系统防范作弊,同时还有“三级巡视”保证考场秩序。成招办相关负责人表示,巡视员随身配备了高科技防作弊设备,能追踪到手机等发出的电子信号,防止考生利用手机等通讯设备作弊。